

FINANCIÈRE DE L'ODET

Progression de 21 % du chiffre d'affaires du premier trimestre 2008 à près de 1,8 milliard d'euros

Le chiffre d'affaires consolidé hors taxes du Groupe pour le premier trimestre 2008 s'établit à 1 785 millions d'euros, contre 1 474 millions d'euros pour la même période de l'exercice précédent, en hausse de 21,1 % (20,6 % à périmètre et change constants). Cette progression provient principalement de la poursuite des bonnes performances des activités transport et logistique, de la nette reprise des ventes de la distribution d'énergie et de la croissance des recettes publicitaires dans les médias.

Chiffre d'affaires consolidé hors taxes du premier trimestre 2008 (en millions d'euros)			
	1 ^{er} trimestre 2008	1 ^{er} trimestre 2008 (à périmètre et change constants)	1 ^{er} trimestre 2007
Transport et logistique	1 079	1 071	944
Distribution d'énergie	600	599	433
Industrie	83	86	84
Autres (Médias, plantations, holdings)	23	22	13
Total	1 785	1 778	1 474

A périmètre et taux de change constants, les principaux secteurs ont évolué comme suit :

Transport et logistique : le chiffre d'affaires progresse de plus de 13 %. Il est soutenu par la poursuite de la forte hausse de l'activité en Asie, en Amérique du Nord et en France et par l'accélération de la croissance en Afrique où le Groupe bénéficie des développements engagés tant dans la manutention portuaire que dans la logistique des projets miniers et pétroliers.

Distribution d'énergie : les ventes de la distribution d'énergie augmentent de 38 %, en raison de la nette croissance des prix du fioul domestique mais également grâce à la bonne reprise des ventes enregistrée en France et en Europe.

Industrie : le chiffre d'affaires des activités industrielles (films plastiques, papiers minces, batteries électriques, supercapacités et terminaux et systèmes spécialisés) est en légère hausse (+2,4%) malgré l'appréciation de l'euro par rapport aux autres devises, qui continue de pénaliser ces activités.

Autres activités : la hausse de 68 % du chiffre d'affaires des autres activités intègre principalement la forte progression des recettes publicitaires des médias (Direct 8, Direct Soir et Direct Matin Plus), et la croissance du chiffre d'affaires de CSA ainsi que celle des plantations.

Les principaux indicateurs financiers du Groupe à la fin du premier trimestre 2008 sont satisfaisants par rapport aux attentes du budget et le ratio endettement sur fonds propres demeure à un bon niveau.

Faits marquants du premier trimestre 2008

Le 24 janvier 2008, le Groupe Bolloré a inauguré à Ergué-Gabéric sa première unité de production industrielle de supercapacités, composants de stockage d'énergie à hautes performances. L'investissement global représente à ce jour 36 millions d'euros. Cette première ligne de production, d'une capacité maximale d'un million d'éléments par an, emploie une cinquantaine de personnes.

Le Groupe a annoncé début 2008 la création d'une association à 50/50 avec le Groupe Gruau afin de développer, produire et commercialiser des microbus Gruau, véhicules de transport de personnes urbains et périurbains en version 100 % électrique. Les microbus électriques seront équipés des batteries et des supercapacités développées par Bolloré.

Par ailleurs, afin de renforcer ses positions dans le domaine du transport et de la logistique en Afrique australe, le Groupe a acquis, fin mars 2008, le Groupe White Horse, opérateur de référence du transport sur le corridor du Copper Belt opérant depuis la Zambie et l'Afrique du Sud.

Enfin, le Groupe Bolloré, qui avait couvert une partie importante de sa participation dans Vallourec, a dénoué les ventes à terme optionnelles venant à échéance en 2008. Le Groupe a ainsi cédé 3,60 % du capital de Vallourec pour un montant de 400 millions d'euros, réalisant ainsi une plus-value nette estimée à 354 millions d'euros (hors impact dérivés). À la suite de ces opérations, le Groupe a souhaité accroître à nouveau sa participation dans Vallourec et détient à ce jour une participation de 2,02 % du capital (acquisition de titres pour 111 millions d'euros en 2008), faisant pour partie l'objet de couvertures à terme.

